:   אורך הקשר, אנרגיית הקשר (קשר יחיד)
1. כאשר נוצר קשר בין שני אטומי פלואור, F, נפלטת אנרגיה של 1.6 eV .
       אורך הקשר F – F שמתקבל הוא 1.42Å .    

1. i.  צייר גרף המתאר בצורה סכמאטית את השינוי באנרגיה כפונקציה של המרחק בין שני אטומי  פלואור. 
ii. סמן על הגרף את אנרגיית הקשר ואורך הקשר. 
2.  הסבר, מדוע אורך הקשר H – H  קטן יותר מאורך הקשר F – F  . 
3. האם הקשר Br – Br יהיה קצר יותר מהקשר  F – F  , ארוך ממנו או דומה לו באורכו? הסבר. 

2. לפניך טבלה ובה מפורטים אורכי הקשר ואנרגיות הקשר של מימן  וכלור. 
	נוסחת החומר
	אורך הקשר [Å]
	אנרגיית הקשר [kJ/mol]

	H2
	0.75
	436

	Cℓ2
	1.99
	242


1. i. כתוב נוסחות ייצוג אלקטרונים עבור כל אחד מהאטומים הבודדים הבונים את המולקולה. 
ii. בכל אטום בודד, ציין אלקטרוני הקשר והאלקטרונים הלא קושרים (אם יש). 

2. i. בעזרת הנוסחות שציינת בסעיפים הקודמים, רשום תגובה לקבלת מולקולה דו- אטומית. 
ii. בכל אחת מהמולקולות סמן את זוגות אלקטרוני הקשר. 
3. אנרגיית הקשר של Сℓ–Cℓ היא 242 kJ/mol.  איזה ערך מהערכים הבאים מתאים לאנרגיית הקשר במולקולת יוד I2: 
a) 366 kJ/mol  ,    b) 242 kJ/mol  ,     c) 151 kJ/mol  ,    d) 468 kJ/mol 

נמק את קביעתך. 
4. אנרגיית הקשר של  F – F  היא 158 kJ/mol  ואנרגיית הקשר של Сℓ–Cℓ היא 242 kJ/mol. 
       הסבר ערכים אלה במונחים של משיכה ודחייה חשמלית. 
3. לפניך אטומים בודדים של: פחמן C, חמצן O, זרחן P וכלור  Cℓ. 
1. רשום נוסחות ייצוג אלקטרונים  עבור אטומים הבודדים הנתונים. 

2.  בכל אטום בודד ציין אלקטרוני הקשר והאלקטרונים הלא קושרים (אם יש). 
3. לפניך נתונים של אורכי הקשר עבור מס' האטומים.  

	הקשר
	אורך הקשר [Å]
	אנרגיית הקשר [kJ/mol]

	C – C
	1.54
	346

	O – O
	1.46
	146

	P – P
	2.21
	201


i. איזה ערך המערכים הבאים מתאים לאורך הקשר N – N ? 
a). Å  2.05       b). Å 1.47    c). Å 1.42       d). Å 2.28      נמק קביעתך. 
ii. איזה ערכים מהערכים הבאים  מתאימים לאנרגיית הקשר S – S? 
           a) 265 kJ/mol  ,    b) 163 kJ/mol  ,     c) 146 kJ/mol  ,    d) 346 kJ/mol   נמק קביעתך. 

עבודה נעימה ופורייה!









